Дорогие учащиеся, уважаемые учителя,  гости и родители!

         Поздравляю Вас с началом  учебного года, с праздником «День  знаний».
Вот  закончились  летние каникулы, вы пришли сегодня в школу окрепшими  и  отдохнувшими. С новыми силами  и с  большим энтузиазмом, начнем наш новый    учебный год.   А кто – то сегодня пришел в школу в первый раз, это наши  первоклассники.
Поздравляю наших малышей и родителей с первым праздником в школе, будьте веселыми , жизнерадостными и здоровыми, пусть  школа будет   вам  вторым домом.
       Прошлый учебный год наша школа   закончила  с неплохими результатами.  По результатам   учебного года  наш лицей занял 2-е место. Хорошую учебно-воспитательную работу провели наши учителя.
Отличились своими хорошими успехами  и  в учебе наши ученики, участвуя в различных районных и республиканских мероприятиях, олимпиадах, конкурсах.
 На   районных предметных  олимпиад  ученики нашего лицея    заняли   
 3  место по району,    где  заняли   
38    призовых мест.     16  – I мест,           8  – II мест,     14  – III мест. 
Хорошие результаты  на районных олимпиадах наши ученики показали по многим предметам.
     Первые места на районных    олимпиадах  заняли  следующие  учащиеся:  Магомедова Сапият-11а кл рус.яз.,  Курбанова  Ирайганат -7б кл. технология, Магомедова  Патимат -8в кл. технология, Джалилова Зарина-10а кл. технология,  общество; Абдусаламова  Аминат 11б кл. информатика,  Абдуллаев Магомед-10а кл. биология, Гусейнов   Магомед-8б кл. немецкий язык, Магомедов  Муршид-9а кл.немецкий язык, Ибрагимова  Мариям -11в кл. немецкий язык,  Адамов   Магомед -9а кл. английский язык,  Алиханов  Муртуз -11в кл. общество, Исмаилов  Исмаил -11б право,  Джарбаева  Диана -7в кл. русский язык, Меджидова  Патимат -10а кл. физкультура.

По многим предметам наши ученики приняли  участие и на республиканских олимпиадах.
      
        В 2015-2016 учебном году  наши ученики принимали  самое активное участие во всех проводимых  управлением образования , методическим центром, спортивным  комитетом  мероприятиях,    конкурсах  ДДТ,    и всегда  занимали призовые места.
На районных и республиканских соревнованиях и мероприятиях честь лицея защищали  многие  наши   уч-ся:
      На  районных президентских играх  наши учащиеся заняли общекомандное 1 место, в военно-спортивных играх «Победа», посвященное 71 годовщине Победы в ВОВ.   Наши учащиеся заняли 2 место на Республиканских соревнованиях  в городе Каспийске,  в районном конкурсе «Зеленая планета» в шести номинациях наши уч-ся заняли 1 и 2 места. На районных соревнованиях по баскетболу наша команда юношей и девушек заняли 2 место. В конкурсе «Мы дружбой народов сильны» заняли 3 место. 
Чтобы дети получали достойные знания, защищали честь лицея  на районных олимпиадах, на разных конкурсах и   мероприятиях, выигрывали   первые   и  призовые  места, многие  учителя  вкладывают  много  сил и здоровья  и  такие  учителя  достойны  высокой  похвалы,  спасибо  им  за  это. 
 В муниципальном этапе Республиканской олимпиады  учителей информатики  школ  района  учительница  Алиева Эльмира  А. заняла                        2 место, в районном конкурсе на лучшего педагога-психолога Качагову У.Г. заняла    2  место. В районном конкурсе «Интерактивные технологии в современном  образовании» учительница  английского языка  Ибрагимова П.Х.   заняла                   1 место.  В районном конкурсе   среди учителей математики Алиева Э.А. заняла 1 место. В районном конкурсе «Люблю тебя мой край родной» учительница музыки Аликадиева Мариям А. .   заняла                   1 место.  
Прошлый учебный  год наши  учащиеся закончили учебу на  «4» и «5»  - 310  учащихся,   на отлично закончили  - 103 учащихся.   Во  2-4 кл. –  55 учащихся,    в 5-11 кл.  -  48  учащихся . 
Всем отличникам  будут вручены похвальные листы на школьной линейке.
50 выпускников вышли из стен нашего лицея.  Среди них было много учеников, которые успевали на «4» и «5».    11 учеников стали обладателями медалей.  
     Хочу сказать несколько слов о сдаче ЕГЭ  и ОГЭ.   С каждым годом родители и ученики  все более всерьез  понимают, что нужно заниматься и готовиться к экзаменам с первых же дней учебы. Из 48 уч-ся 9-х классов все сдали экзамены.  Из  50 выпускников  двое  не получили  аттестат.
      Для достижения хороших результатов нашего лицея помогают многие родители, принимают активное участие во всех школьных делах и мероприятиях. Всегда идет навстречу районное руководство. Вы все видите, что последние годы какие изменения произошли в нашей школе, не говоря о крыше и окнах. На спортивной площадке поставили игровую площадку, гимнастические снаряды.  А в этом году будет построена мини-футбольная площадка. Это все делается для вас, дорогие уч-ся, вам только  остается усердно заниматься спортом, укреплять свое здоровье. И пользуясь  этим моментом, хотел бы поблагодарить от всего коллектива  лицея,  от всех учащихся и родителей, руководство  района, Вас  Магомед  Амирович за такое отношение по всему району.
       Для  реализации проекта   «Наша новая школа»   в лицее идет эффективная  работа по использованию в образовательном процессе современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных, а это является необходимым условием для высокой оценки образовательного  учреждения. В нашем лицее 50% учителей используют информационно-коммуникативные технологии в образовательном процессе, а это высокий показатель лицея.  
Силами учителей и техническими  работниками провели ремонтные работы и школа готова вас принять дорогие учащиеся, а вы в свою очередь берегите  школьное имущество и соблюдайте чистоту и порядок.
      Уважаемые   учителя   и   учащиеся,  еще  раз  поздравляю   Вас   с   
началом учебного года.  Желаю   Вам больших успехов в работе и в учебе, счастья  и   крепкого здоровья  вам  всем.


