Образовательный процесс  в  школе осуществляется в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования:
I ступень - начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года). Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования;
II ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет). Основное общее образование является базой для получения среднего  общего образования, начального и среднего профессионального образования;
III ступень - среднее общее образование (нормативный срок освоения 2 года). Среднее  общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.
 
Общеобразовательные программы в школе осваиваются в очной форме. Созданы условия для дистанционного образования обучающихся: в школе есть класс с 10 ноутбуками, каждый кабинет оснащен либо ноутбуком, либо стационарным компьютером, есть подключение к сети Интернет.
В соответствии со ст.17 ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" от 21.12.2012г. образование может быть получено вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность (в форме семейного образования и самообразования).
Для детей по медицинским и социально-педагогическим показаниям организуется обучение в классах СКК VII вида, а также в форме "Домашнее обучение" 
Обучение и воспитание в школе ведётся на русском и даргинском языке.  Изучение русского языка как государственного языка Российской Федерации регламентируется федеральными государственными образовательными стандартами. В школе ведётся обучение иностранным языкам – английскому и немецкому.
Меры социальной поддержки — материальная поддержка (стипендии и другое) не осуществляются. Интернат при школе для обучающихся отсутствует.
 
Уровни образования. Наименование реализуемых программ (в том числе профессиональных программ):
· начальное общее образование;
· основное общее образование
· среднее (полное) общее образование, в том числе обеспечивающее дополнительную (углубленную) подготовку;
Дополнительное образование детей осуществляется за счет реализации программ по внеурочной деятельности.

